

福州淨化內河 重現「美麗水城」

福州城內河縱橫交錯，自明清起便商賈雲集，成為重要的人流、貨物的集散地，是馬可波羅眼中「橋最多的美麗水城」。但自上世紀80年代後，內河卻因嚴重污染，一度淪為死水。令市民倍感欣慰的是，福州市近日將整治內河提上日程，3年內有望重現碧水粼粼、兩岸人聲鼎沸的繁華景象。■香港文匯報記者 葉臻瑜、實習記者 丁亮



■整治之後，福州市民將可沿著棧道從市內的西湖步行直達閩江。香港文匯報福建傳真

歷史上，白馬河在福州眾多內河中可謂別具風情，清代時與漢口、安東並稱內地三大木材集散地。據載，彼時白馬河上共有24座橋，密佈了熙熙攘攘的木排，閩江流域各縣的木材都通過運成片的木排在白馬橋下集散，隨後販運至內陸。逾5公里長的白馬河自閩江一直延至福州西湖公園，途經龍潭、陳靖姑廟、杉橋橋、閩清會館、洪武道、白馬橋等眾多歷史古跡。

昔日商賈雲集 如今淪臭水溝

但隨著福州陸上交通發展，原先商賈集散的河道漸漸式微，或是填築為道路，或建設民居。加之沿河廠家、居民住戶每日向河道排出工業廢水或傾倒垃圾污水，有的甚至成為污水溝。福州民俗專家方炳桂對此言喻：「50年代淘米洗菜，60年代洗衣灌溉，70年代臭不可聞，80年代魚蝦斷代。」

為重現福州沿河兩岸的文化景觀和山水

宜居城市的風韻，福州近日拉開了內河綜合整治的序幕。

據最新發佈的規劃，通過修建沿河棧道、旅遊駁岸碼頭等配套設施，將白馬河、安泰河、晉安河改造成福州三大內河文化旅遊休閒帶，實現「坐遊船、遊內河」。目前，福州所有河道的駁岸、河底整治施工圖已提前完成，75條內河勘察設計工作也將於月底前完成。

此消息一出，即成市民茶餘飯後最熱門的話題。81歲的郝占川從小就住在白馬河邊，因病入院2年了，老人最大的心願就是等病好了，在內河河畔，沐浴著河風，打打太極、聊聊天。「以前福州是山清水秀，後來，山還清，但水已經不秀了。」現在，他天天盼著內河回到從前的模樣。「看到報紙描述的整治後的內河兩岸景觀，我心都癢癢的！」

75條內河勘察設計月底完成

對於淨化內河的巨大工程，市民們也紛

紛透過媒體熱線提出各種建議。網友「福州人」建議堵住沿河排污口，沖洗河道，讓閩江水流通內河。「我認為福州的城市內河最應該解決的是淤澱、疏浚、截污，打通淤積較嚴重的涵洞，加強舊城區污水收集處理，提高內河排澇能力和水環境質量。」不少網友還提出，除了加快污水管網改造外，也可通過注重日常維護、多建綠化帶等手段來維持內河的清潔。

「城因水而秀，居有水則靈」。當年繁華的水運中心不僅成就一城秀麗景色，更使福州成為水上商貿中心。如今的內河治理，也將為福州帶來商機。在白馬河一期工程中，已修建起4.86公里長的步行道，成為籌建中的福州內河文化展示館所在地。



■盛嘉期望鼓浪嶼成為中國最好的社區。香港文匯報記者 陳秀月攝

歸國學者盛嘉 情迷鼓浪嶼

從紐約到鼓浪嶼，從康乃爾大學到廈門大學，學者盛嘉回國後對歷史研究出現了新的興趣點。對鼓浪嶼地方史的濃厚興趣，讓他不斷探尋這座島的過去和現在。「當你知識越多後，對鼓浪嶼就會有更多的憐惜。」盛嘉說。

一見鍾情 定居小島

這幾年旅遊業發展加速，鼓浪嶼發生了微妙的變化。定居鼓浪嶼後，盛嘉常以居民的身份對鼓浪嶼改造建言。無論是參加電視談話節目，還是三五好友的沙龍講座，盛嘉傾心投入關於鼓浪嶼的活動。作為鼓浪嶼的新居民，他努力讓自己對得起腳下這片土地。

盛嘉感覺，鼓浪嶼與美國Ithaca的住所同樣優美的自然環境，讓自己一見鍾情，並最終決定搬到鼓浪嶼生活。他喜歡牽著狗在島上閒逛，這樣的生活方式讓他舒心，這樣安靜的鼓浪嶼讓他著迷。只要遇到開著高音喇叭的導遊，他定會上前勸阻，「請把聲音調小或降低。」

倡建「中國最好的社區」

盛嘉對鼓浪嶼的現狀很擔憂：遊客驟增，島上的喧囂聲從清晨到傍晚無休無止。他認為，與其創一個5A級景區，還不如建一個中國最好的社區。一旦如此定位，鼓浪嶼在中國的地位和價值將遠不止此，而這正是鼓浪嶼最好的發展方向。雖然島上的市民社會將被瓦解，但新的一批文人的湧入定居有助於延續島上的歷史與傳統。

目前，盛嘉在廈門大學歷史系講授美國文化思想史。在康乃爾大學的求學經歷和多年的海外閱歷，讓盛嘉有足夠的學識和人脈負責人文學院國際學術交流項目，也能邀請到一些學者在鼓浪嶼上進行學術活動，「鼓浪嶼需要延續傳統，但也要注入學術氛圍等新活力。」



華大「泰國周」上美麗的迎賓少女。香港文匯報特約通訊員張斌攝

華大「泰國周」 異域風情滿校

內容豐富、做工精美的泰國圖片與工藝品展，原汁原味的泰國美食，美輪美奐的泰國文藝表演……華僑大學廈門校區日前舉行別具特色的「泰國文化周」，由展覽、美食節、文藝表演三部分內容組成的活動，給校園增添了不少異域風情。

由泰國RATWINT BANGKAEO中學學生演奏的祥和、溫暖、歡快的泰國傳統節慶迎賓樂曲在鄭年錦圖書館一樓大廳響起，拉開「泰國文化周」活動序幕。擔綱本次活動的迎賓者均來自泰國，靚麗的泰國民族服飾和溫婉甜美的笑容，為現場增添了融融的春日氣氛。

近年來，華僑大學和泰國之間的交流日益頻密。2005年以來，華大為泰國培訓政府高級官員186名；與泰國農業大學合作設立孔子學院，已開辦9期漢語培訓課程，共培訓學員1,000多人次。泰國詩琳通公主曾多次蒞校訪問，並受聘為華大名譽教授。據記者了解，華大於近日成立泰國研究所，希望在科學研究方面為兩國政府提供更多的決策參考，進一步促進雙方的教育文化交流。

■香港文匯報記者 林舒婕、特約通訊員 平懷芝

榕警開發網絡遊戲 推廣交通知識

福州鼓樓警方日前將福州的三坊七巷南後街、西湖公園等標誌場景全部變成Q版卡通形象，並根據轄區內街區製作了一款線上遊戲《行者寶典》。

該遊戲在警方網站推出後頗受歡迎。玩家在遊戲中化身「行者」，在虛擬的福州城內「賺金幣、換職業、升着裝」，隨機出現的交通狀況也要靠玩家的知識解決，並與其他玩家一決高下。

鼓樓警方稱，最終要將遊戲完善成「虛擬駕校」，不僅可以進行交通安全測試，還有虛擬的駕考操作。

■香港文匯報實習記者 丁亮

兩岸茶專家 安溪交流「種茶經」

兩岸茶學專家日前齊聚福建安溪，就茶葉標準化生產交流「種茶經」。

會上，作為安溪鐵觀音龍頭企業八馬茶業所介紹的茶葉全程標準化模式，被稱為「八馬模式」，引發兩岸茶學專家的關注與肯定。一直以來，八馬茶業致力於標準化建設，連續18年投入其中，從品種、種植、採摘、初製、精製、包裝、營銷、倉儲物流等實施全程監控，實現從茶園到茶杯的全程標準化。

據了解，安溪縣還啟動了「農資監管與物流追蹤平台」，管理者可通過購銷信息，詳細查詢茶園使用農藥情況，實行農藥使用「倒追查」制度，強化對茶農購買農藥、使用農藥的監管。

■香港文匯報記者 黃瑤瑛

網民選最宜居城市 廈門列十大之首

經過為期20天的票選，「2011年網友眼中的十大宜居城市」評選結果公佈。廈門以超過總票數三分之一的絕對優勢名列中國十大宜居城市第一位。

據報道，此次評選引起了內地網民的極大興趣，共計收到各地網友投票30.6242萬張。從票選結果來看，過半入選城市為地理位置優越、空氣清新、風景優美的海濱城市，如廈門、台中、威海、大連、泉州、青島，而北京、上海和廣州這三大一線城市則排名倒數三位，得票數分別只有1,433票、1,863票、1,051票。

評選專家分析，這些大城市人口已經出現超負荷狀態，已經不符合宜居城市的理念，受到網友冷落在意料之中。

■《海峽報》

浙江東南發電股份有限公司

證券簡稱：東電B 證券代碼：900949 編號：臨2011-008

浙江東南發電股份有限公司 第五屆董事會第二十三次會議決議公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

浙江東南發電股份有限公司（以下簡稱「公司」）第五屆董事會第二十三次會議於2011年3月21日發出會議通知，並於2011年3月28日召開方式召開。會議應到董事15名，實到董事15名。公司監事列席會議。會議的召開符合《公司法》和《公司章程》的有關規定，會議合法有效。會議由董事長毛劍宏主持。

會議審議並通過如下議案及決議：

- 審議通過《關於浙江浙能北電、浙能嘉興和浙能長興與浙能2011年度台電聯停機組替代發電協議的議案》
- 審議通過《關於浙江浙能北電、浙能嘉興和浙能長興與浙能2011年度台電聯停機組替代發電協議的議案》

決議：根據《浙江省經濟和信息化委員會關於下達2011年度浙江省統調電廠發電計劃的通告》（浙經電力[2010]681號）和《浙江省小火電聯停機組保留發電計劃替代發電管理辦法》（浙經電力[2007]435號），為落實台電聯停機組2011年度保留發電計劃替代發電，同意公司與浙江浙能北電發電有限公司、浙江浙能嘉興發電有限公司、浙江浙能長興發電有限公司簽署《2011年度台電聯停機組替代發電協議》。

一、聯停機組：毛劍宏、孫理庭、王莉娟、曹路、夏晶華迴避表決。
表決結果：同意10票；反對0票；棄權0票。

2、審議通過《關於浙江浙能北電、浙能嘉興和浙能長興與浙能2011年度台電聯停機組替代發電協議的議案》

決議：根據《浙江省經濟和信息化委員會關於下達2011年度浙江省統調電廠發電計劃的通告》（浙經電力[2010]681號）和《浙江省小火電聯停機組保留發電計劃替代發電管理辦法》（浙經電力[2007]435號），為落實台電聯停機組2011年度保留發電計劃替代發電，同意公司與浙江浙能北電發電有限公司簽署《2011年度台電聯停機組替代發電協議》。

表決結果：同意10票；反對0票；棄權0票。

公司台電聯停機組#2-#5機組和#1、#6機組（以下簡稱「台電聯停機組」）分別於2009年9月和2010年8月實施聯停。根據《浙江省經濟和信息化委員會關於下達2011年度浙江省統調電廠發電計劃的通告》（浙經電力[2010]681號），台電聯停機組2011年度保留發電計劃替代發電共39,366萬千瓦時。其中：浙能北電10,960萬千瓦時，浙能嘉興8,440萬千瓦時，浙能長興10,960萬千瓦時。

有關台電聯停機組2011年替代發電的具體情況詳見《公司關於聯停機組替代發電聯席會議的公告》。

根據《浙江省經濟和信息化委員會關於下達2011年度浙江省統調電廠發電計劃的通告》（浙經電力[2010]681號），台電聯停機組2011年度保留發電計劃替代發電共39,366萬千瓦時。其中：浙能北電10,960萬千瓦時，浙能嘉興8,440萬千瓦時，浙能長興10,960萬千瓦時。

根據《浙江省小火電聯停機組保留發電計劃替代發電管理辦法》（浙經電力[2007]435號），替代發電的優先順序為：優先安排同一廠區內部替代發電，其次安排同一集團不同發電企業間替代發電。替代發電的對象為系統調度及非系統調度高、低效火電機組。

決議：如不考慮替代發電價格因煤價變動而調整的情況，2011年台電聯停機組預計可從浙能北電、浙能嘉興和浙能長興獲得發電收入約2.20億元（不含稅）。

一、獨立董事意見：

- 為落實台電聯停機組2011年度保留發電計劃，根據《浙江省小火電聯停機組保留發電計劃替代發電管理辦法》，在台州發電廠內部優先替代發電，由浙能北電、浙能嘉興和浙能長興共同簽署替代發電協議，符合政策的規定。
- 關聯交易價格未損害公司和股東利益，公平合理。
- 在審議本關聯交易事項時，關聯董事迴避表決。表決程序符合國家有關法律法規和公司章程的規定。

浙江東南發電股份有限公司董事會
2011年3月30日

申請酒牌續期啟事

ZUMA

現特通告：Bratland Marc Keoni其地址為香港南區貝沙灣8號第六期五座38C室，現向酒牌局申請位於香港中環畢打街11號置地廣場5樓501-503及6樓601-603號舖ZUMA酒牌續期，附加批註事項為酒吧。凡反對是項申請者，請於此公告登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號警政道市政大廈8樓酒牌局秘書收。

日期：2011年3月30日

APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE
ZUMA

Notice is hereby given that Bratland Marc Keoni of Flat 38C, Tower 5, Phase 6, 8 Belair Peak Avenue, Island South, H.K. is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of Zuma at Shop 501-503 on 5/F & Shop 601-603 on 6/F, Landmark Atrium, 11 Pedder Street, Central, H.K. with endorsement of bar. Any person who knows any reason why this renewal should not be granted should send a written and signed statement of the facts to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F, Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.

Date: 30th March 2011

申請酒牌續期啟事

嘉多莉餐廳

現特通告：劉善瑜其地址為九龍油麻地佐敦白加士街60-62號地下，現向酒牌局申請位於九龍油麻地佐敦白加士街60-62號地下嘉多莉餐廳的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4樓酒牌局秘書收。

日期：2011年3月30日

APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE
KARDOLY RESTAURANT

Notice is hereby given that Lau Sin Yu of G/F, 60-62 Parkes Street, Jordan, Kowloon is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of Kardoly Restaurant at G/F, 60-62 Parkes Street, Jordan, Kowloon. Any person who knows any reason why this renewal should not be granted should send a written and signed statement of the facts to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F, Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Shamshuipo, Kowloon within 14 days from the date of this notice.

Date: 30th March 2011

申請酒牌續期及更改啟事

黃金泳灘餐廳

現特通告：謝淑芳其地址為新界屯門掃管笏村第2區120號2樓，現向酒牌局申請位於新界屯門青山公路18號半黃金泳灘黃金泳灘餐廳的酒牌續期及作出以下更改：擴大售酒範圍至新界屯門青山公路18號半黃金泳灘及旁邊露天座位，附加批註事項為酒吧。凡反對是項申請者，請於此公告登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交新界大埔鄉事會街8號大樓綜合大樓4樓酒牌局秘書收。

日期：2011年3月30日

APPLICATION FOR RENEWAL AND AMENDMENT OF LIQUOR LICENCE
GOLDEN BEACH RESTAURANT

Notice is hereby given that Tse Suk Fong of 2/F, No. 120, Area 2, So Kwun Wat Village, Tuen Mun, N.T. is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of Golden Beach Restaurant at Golden Beach, 18 1/2 Miles, Castle Peak Road, Tuen Mun, N.T. and the following amendment: Extension of liquor selling area to Golden Beach and the outside seating accommodation at side, 18 1/2 Miles, Castle Peak Road, Tuen Mun, N.T. with endorsement of bar. Any person who knows any reason why this renewal and amendment should not be granted should send a written and signed statement of the facts to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F, Tai Po Complex, No.8 Heung Sze Wui Street, Tai Po, New Territories within 14 days from the date of this notice.

Date: 30th March 2011

中泰集團招商合作

A 泰國賭場招商合作新賭場，新裝修，一切設備齊全。

B 美國基金會提供擔保貸款(1)銀行存款擔保貸款(2)信用擔保貸款，投資開發。房地產，高科技產品合作。

C 中國護照簽證，美國、英國、加拿大、澳大利亞商務、旅遊、勞務、留學，一切手續合法，一切資料及銀行存款擔保由本集團提供辦理。

D 中國公民辦理泰國轉籍，一切手續政府辦理，合法。誠徵有實業單位代理合作。

海外部熱線電話
0066-813453164 0066-823332099

遺失聲明

東莞市嘉禾實業有限公司遺失中華人民共和國國有土地使用證，證號：東府國用（1999）字第特361號。聲明作廢。

關心傳媒 齊來監察

香港報業評議會
HONG KONG PRESS COUNCIL
www.presscouncil.org.hk
enquiry@presscouncil.org.hk
電話：2570 4677 傳真：2570 4977